

DEBRECZENI UJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁR:
HELYEN: VIDÉKEN:
 Félévre. 6 kor. — fél. Félévre 9 kor. — fél.
 Negyedévre. 3 kor. — fél. Negyedévre 4 kor. 50 fl.

Felolós szerkesztő és lapfajdoscs:
THAN GYULA.



SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓIRODA:
 Debreczen, Főstr. Biedermann-palota földszint,
 az udvarban hátul.

TÁVIRATOK.

Vilma királyné állapota.

Loo, ápril 21. Vilma királyné állapota javult. Az éjjelt nyugodtan töltötte. A láb rendes lefolyású.

Ujabb tiltakozás.

Konstantinápoly, április 21. A jeruzsálemi kormányzó a portától utasítást kapott, hogy ama bírósági tárgyalásra, melyet a szent sir templomában tavaly történt verkedés ügyében tartanak, a francia konzulátus dragománját ne bocsássa be. Ezért Franciaország részéről tiltakozás várható.

Óriási tűz.

Moszkva, ápril 21. — A Bromley hajógyárban az éjjel nagy tűz volt. Nehány műhely s hat gőzös elhamvadt. A tűz keletkezésének oka vizsgálatlanság.

Draga királyné-érmek.

Belgrád, április 21. Draga királyné nevére új arany és ezüst érmeket alapítottak, melyeket a királyi ház, vagy állam körül érdemeket szerzett nőknek fognak adományozni.

Népgyűlés Nánáson.

Hajdu-Nánás, ápril 21. Dél előtt népgyűlést tartottak, melyen Rákossy Viktor és Csobán László beszéltek. Elhatározottak, hogy Kossuth Lajosnak a városban érekszobrot fognak felállítani.

Eltűnt gépirónó.

Budapest, ápril 21. Kmetti Emilné sz. Heiszmann Mari 31 éves gépirónó tegnap eltűnt Hajós-utcai lakásáról. Öngyilkosságot sejtene, mert utóbbi időben buskomor volt.

Horánszky Nándor halála.

— Távirati tudósítás. —

Budapest, ápril 21.

Horánszky temetése.

Horánszky halála óriási részvétet keltett országszerte. Özvegye a csapás miatt ágyban fekvő beteg, fiai fogadták a látogatókat. Széll, Apponyi és Csávossy a családtagokkal tanácskozva megállapították a temetés részleteit. A temetés államköltséges lesz. A miniszter holtteste ma még hálószobájában a ha-

lottas ágyán fekszik, szemfedője virágokkal van tele, a szoba délszaki növényekkel van díszítve, a térdeplőn két irgalmas nővér imádkozik. A halott arca mit sem változott.

Holttestét az est folyamán görög stílusú szarkofágra helyezve átszállítják a keresk. miniszterium budai palotájába. A nagy ülésterembe helyezik ravatalra, a hol Baross volt. Ravatalát baldachin alá helyezik. Temetése hétfőn d. u. 3 órakor lesz. A gyászszertartást Samassa végzi. A főváros a Deák-mauzóleum közelében diszshelyet ajánlott fel.

Beszentelés után a gyászmenet a Lánchidon, Fürdő-utcán, Andrássy-ut, Teréz- és Erzsébet köruton át a Kerepesi-uti temetőbe viszik. A képviselőház nevében Berzeviczy Albert bucsuztatja el, bucsuztatót mondanak még a kormány és szabadelvű-párt részéről.

A halottas házhoz eddig is sok koszoru és részvét távirat érkezett. Utóbbi küldték: Ő felsége, Fenyvessy főispán, Tallián Béla, Darányi miniszter, sok képviselő. Az összes Budapesten tartózkodó képviselők, miniszterek, társadalmi, egyházi kitünőségek kondoleáltak. A rekviem kedden d. e. lesz. Gyászjelentést adták ki a család, keresk. miniszterium, VIII. ker. Józsefvárosi kör, Tud. egyetem stb.

A király részvéte.

Ő Felsége a király az elhunyt miniszter fiához Lajoshoz, a következő részvét táviratot intézte:

„Horánszky Lajos orsz. képvis. Budapest. Mélyen megdöbbent edesatyjának oly váratlan elhunyt. Én és az ország a boldogultban a lelkes és tetterős hazafit gyászoljuk, kitől alig elfoglalt miniszteri állásban is még sok hasznos szolgálatot vártunk. Fogadjon Ön és a gyászoló család ezen nagy veszteség alkalmával legbensőbb részvétem biztosítását. Ferencz József sk.“

Horánszky Lajos erre a kabinetirodához Bécsbe a következő választ küldte:

„Tisztelettel kérem Ő Felsége legmagasabb színe előtt tolmácsolni: Mély hódolattal köszönöm egész családom nevében is Ő Felsége atyai szívének végtelen jósága legkegyelmesebb megnyilatkozását a családomat sujtott rendkívüli csapás alkalmából. Hódoló tisztelettel Horánszky Lajos orsz. képvis. s. k.“

Miniszterek a temetésén.

Bécs, ápril 21. Horánszky temetésére Körber miniszterelnök és báró Call kereskedelmi miniszter ma reggel Budapestre érkeznek.

A vidék részvéte.

Horánszky halála országszerte nagy részvétet keltett. Vidéki városokból egymás után táviratok érkeznek a részvétről úgy a kormány, mint különösen a gyászoló családhoz.

VIDÉK.

Országos vásár Nagylétán. A biharmegyei Nagyléta községben e hó 24-én csütörtökön lesz az országos vásár.

A nagykaroly-mátészalkai helyi érdekű vasut engedélyezési tárgyalás. e hó 16-án tartották meg a kereskedelmi miniszteriumban Mándy Lajos miniszteri tanácsos elnöklésével. A 81.1 kilométernyi vonal a nagykarolyi állomástól kiágazva csatlakoznék a nyíregyháza—mátészalkai vasúthoz; a mátészalkai állomás áthelyeztetnék s innen a vasut Záhonynál a m. kir. áll. vasutak nyíregyháza—csapi vonalához való csatlakozással Csapig vezettetnék. Az 5.900.000 koronányi, vagyis pályakilométerenkint 67.738 koronányi építési és üzletberendezési töke törvényszertesen 35 százalék erejéig törzs- és 65 százalék erejéig elsőbbségi részvények kibocsátása útján szerzetetnék be. Az elsőbbségi részvények kibocsátási árfolyama 78 százalékban állapították meg. E vasut az ecsedi lap szabályozásával művelésre alkalmassá tett nagy vidéket vonná be a vasuti forgalomba.

Feleségének gyilkosa. Máramaros-Szigetről írják: Urszu Szimjon máramarosmegyei budfalvi parasztagazda e hónap 14-én éjjel szörnyű módon meggyilkolta feleségét. Urszu, aki nemrég még számottevő vagyonát egyszer-mászor elkorcsmázta, a gyilkosság éjjelén is részegen jött haza, felesége e miatt szemrehányásokat tett neki, mire Urszu fejszét ragadott és az asszonyt egy csapással agyonsujtotta. És mikor látta, hogy az asszony még hőrög, dorongot vett elő és azzal addig ütött, míg volt benne élet. A gyilkost elfogták. Kihallgatásakor a teljesen elvadult ember azt mondta, hogy újra megölné az asszonyt, ha szemrehányásaival bosszantaná, mert a férj — az ur.

Szökés az öngyilkosságba. Szombathelyről táviratozzák, hogy Stadler Zsigmond, a vas megyei kenyérgyár társtulajdonosa, szerdán este eltűnt s állítólag Budapestre utazott, de nyoma veszett. Levelet irt a feleségének, hogy öngyilkos lesz és családja azt hiszi, hogy szándékát végre is hajtotta. Stadlernek ez előtt női divatáru üzlete volt és kétszer csődbe került. A gyár, melyet felesége hozományából alapított, egy év óta áll fenn. Kedden este ügyvédjének panaszkodott nehéz helyzetéről és már akkor meglátszott rajta a nyomott hangulat. Összesen negyven korona készpénzzel távozott hazulról.

IFJ. WIDDER SAMUEL

Piac-utca 75. Bankpalotával szemben. A közelgő izr. husvétii ünnepeken mindenféle husvétii כשר של פסח vegyes felvágottak, tormás virsli, ugyszintén szilágy-

sági Ó-szilvórium és bor kapható.

Pofoncsapott apa. Leszurta a fiát.

Kezdhethők a biblia tanításával, hogy Isten nem hagyja büntetlenül az apa ellen elkövetett legkevesebb sértést sem. De manapság még a templomban sem hallgatják az Isten ígését, nemhogy az életbe is kivinnék. Erkölcsi szempontból felláztatja kedélyünket, ha hírt veszünk arról, hogy fia apja ellen támadt. Nincs nagyobb vétek ennél s nincs ok, mely ezt enyhíteni tudná. A veszélyesebb testi sértést (szurást) az apa követte el, mégis elfordulunk attól a futól, ha halálos ágyán fekszik is, tettéért, aki hirtelen haragból szülőjére emeli kezét. Nem az ész, hanem a szív ítél ily esetben, s az mindig az apa pártján lesz.

Az eset részleteiről a következőket jelenti tudósítónk:

Győr, április 20.

Alig egy hónapja házasodott meg Csizmadia Albert győri 1 kos. Szép fiatal menyecskét hozott a házhoz, kivel boldogan éltek a mézesheket. A fiuval együtt lakott apja, Csizmadia Lajos is. Ritkán volt közöttük viszály, békésen, családiasan éltek együtt. Tegnapelőtt este költözött családjukba a civakodás ördöge.

Csizmadia Lajos, míg fia távol volt hazulról, évdött a leányával. Ez türte eleinte a tréfát, mikor azonban durvább jelleget öltött, visszafelét apósának s nem volt hajlandó hallgatni perlekedését.

Időközben megérkezett a fiu is. A menyecske azonnal elpanaszolta baját férjének, kit feltűzelt az asszony beszéde s felelősségre vonta apját.

Az öreg Csizmadia épen asztalnál ült, mikor fia eléje állott. Jóízűen fogyasztotta vacsoráját. Evésében egyáltalában nem zavarta fia beszéde, nyugodtan metszette a szalonnát s ette kegyérel. A fiut felingerelte apja nyugodtsága, odarohant hozzá s arcul ütötte apját.

E nem várt támadásra megrettent az apa, felugrott székrétől s a kést, melylyel előbb a szalonnát metélte, fia mellébe szurta. A szurás talált, átment a mellkason s a tüdőt is megsebesítette. A fiatal Csizmadia megtántorodott, szótlánul elterült a földön. A súlyos sebesültet azonnal beszállították a kórházba.

ÚJDONSÁGOK.

* **Horánszky és Debreczen részvéte.** Horánszky Nándor kereskedelemügyi miniszter tragikus halálesete a legmélyebb részvétet keltette Debreczenben is. Az oly gyorsan és váratlanul befejezett hatalmas életpálya előtt a megdöbbenés érzetével állt meg e város közönsége is. A fájdalomnak és gyásznak pedig külsőleg is kifejezést adtak városzerte. Gyászlobogó lengett tegnapreggel óta a városházán, megyeházán, az ipar- és kereskedelmi kamarán, az üzletvezetőségen, az ipartestület, iparos ifjak egyesületének helyiségén és egyéb középületen. A városi tanács és vármegye vezetősége különben a kormány előtt is kifejezi részvétét.

* **Kereskedelmi jog iparosok ellen.** Ismeretes a kereskedelmi törvény az a rendelkezése, melynél fogva a kereskedő könyvkivonati vagyis számla követeléseit nemcsak az alperes, hanem saját lakóhelyének bírósága előtt perelheti és a kereskedő könyvei

már magukban véve is félbizonyító erővel bírnak. E jogkedvezmények csakis a törvény- székileg bejegyzett kereskedőket illetvén így a törvény közvetve alárendeli az ipart a kereskedelemnek; s ha az iparos be akarja jegyeztetni magát a céghivatalnál, akkor meg kell tagadnia iparos voltát, mert a törvény csak bejegyzett kereskedővel beszél. A Kisiparosok Országos Szövetsége mozgalmat indít, hogy a kereskedelmi jognak a kereskedőkre vonatkozó jogkedvezményi az iparosokra is kiterjesztessenek akként, hogy ne legyen kénytelen megtagadni iparos voltát.

* **Tóth Sándor temetése.** Tóth Sándor rendőrfogalmazót tegnap délután temették el az Eötvös-utcai gyászházától nagy részvétel mellett. Temetésén megjelentek tisztviselő társai, a rendőrbiztosi kar, azonkívül édes atyjának Tóth Józsefnek tisztelői és tanártársai. A háznál mondott rövid ima után feltették a gyászkocsira a koporsót, mely mellé hat díszbe öltözött rendőr állott. A koporsót nagy tömeg kísérte ki a Kossuth-utcai temetőbe. A sirnál egy kis incidens vonult elő. A koporsót ugyanis megfordítva helyezték el a sirba, úgy hogy még egyszer fel kellett huzni a koporsót. Csak ezután földhették el örökre Tóth Sándor holttestét. Itt említjük meg, hogy a szomorú eset alkalmából Tóth József nyugalmazott tanár számtalan részvétlevelet és táviratot kapott.

* **Végzetes kimenetelű kocsikarambol.** Tegnap délután a Hatvan- utcán végzetes módon ütközött össze Góznér Antal kaplányi bérlő kocsija Kriszta Sándor nagyváradi vasuti vendéglős kocsijával, aki ép úgy mint Góznér a vásár alkalmából időzött Debreczenben. A két kocsit egymás után haladt a Hatvan-utcán. Góznér lovai a helyi-vasut zakatolásától megiramodtak és a közvetlen előttök rohanó Kriszta kocsijának rohantak. A gyepős ló felugrott Kriszta kocsijára és azt összetörte, a lógós paripa jobb oldalon szintén a kocsira került és tört, zuzott mindent. Kriszta szerencséjére még le tudott ugrani a kocsiról, de kocsisa Emődi Mihályt a lovak rugták le, aki eszméletlenül terült el a vasuti síneken. Súlyosan sérült egy Góznér mint Kriszta lova, amelyeket még véres állapotban is alig tudtak megfékezni. A szerencsétlenül járt kocsist a közokmányok szállították ki. Góznér és kocsisa Szabó György ellen pedig a rendőrség gondatlanság miatt vizsgálatot indított.

* **A vetés állása.** A földmivelésügyi miniszterhez a gazdasági tudósítóktól beérkezett jelentések szerint április hónap első felében az időjárás eleinte változó, sőt többnyire hűvös és szeles is volt, utóbb azonban esőre fordult, aminek következtében a növények fejlődése is gyorsabb lett. De az áprilisi hónap 8-án és 9-én észlelt hidegnek (fagy és dérnék) már is mutatkoznak a nyomai, mert úgy a gyümölcsfák virágai szönvedtek, mint némely helyen az őszi reepe, amely sok helyen már virágjában volt, valamint a tavaszi árpa és a felvidék egyes helyein a rozs, amely a tavaszi hideg és szeles időjárástól néhol különben is kissé megritkult. Az őszi vetések közül a legkielégítőbben, sőt többnyire jól áll a buza; néhol olyan erős, hogy legeltetni és itt-ott sarlózni kell, mert különben máris megdőlné. Szórványosan férgék és egerék

is károsítják ugyan a vetéseket, a kár azonban országos átlagban és a mult évekhez képes nem jelentékeny. Az őszi buza sok helyen gazos. Az őszi rozs is többnyire elég jól áll, de néhol különösen a lazább földeken kissé megritkult, részben a tavaszi kedvezőtlen hideg és szeles időjárás következtében; — az Alföldön már szárba hajt. Az utóbbi esőzés általában nagyon jó hatást gyakorolt reája és fejlődését jól elő is mozdítja. Egyes helyeken a rozsban is mutatkozik kisebb mértékben rovar okozta kár, és némely helyütt a gaz is elterjedt, különösen a megritkult vetések között.

* **Tűz a szinpadon.** Az ezer év tegnap esti előadásán tűz volt a szinpadon. A második felvonás alatt ugyanis, mikor a pogány magyarok bálványát villám rombolja le, az urnában égő spiritusz leömlött és a szinpadon erős lánggal ögett tovább. A szinen levők közül többen paizsaikat vetették a tüzre, de a láng azok mellől is kicsapott. A szereplők folytatták beszédeiket, a szinfalak mögül pedig tűzoltók szaladtak a szinre, ponyvát vetettek a tüzre s a spiritusz lángja rögtön elaludt. Egy kis izgalmat ugyan okozott a tüzeset, de azután zavartalanul folyt tovább az előadás.

* **Verekedés a Széchenyi-utcán.** Tegnap este felé nagy esődületet okozott egy férfi és egy nő viaskodása. Nagy András porcellán edényt akart vásárolni Zámbo Kalmánnától. Egy esészt vett a hóna alá és fizetés nélkül akart tovább állni, mire Nagy András rátámadt és ütlegelni kezdte. Hamar két testvérje, akik a közelben állottak, közbeléptek és esinos botrány volt készülében, amikor Kiss Péter rendőr odaérkezett és szót akarta őket választani. A verekedők ekkor a rendőrnök estek és őt kezdték döngötni. A kés és a bot már nagyban működött, mikor végtére sikerült a verekedőket lefegyverezni és a rendőrségre kísérni. A verekedők ellen megindították az eljárást.

* **Elhunyt virilis.** Bogdán Zsigmond, hajdumegyei virilis, földesi földbirtokos — mint egy Debreczenbe érkezett távirat jelenti — tegnapreggel Földesen szívizélhűdésben hirtelen elhunyt. Bogdán Zsigmondban Oláh Imre anyakönyvvezető sógorát gyászolja.

* **Köszönetnyilvánítás.** Mindazoknak, kik elfelejtethetlen kis fiunk temetésén megjelenni szivesek voltak s ez által is mély fájdalomukat enyhítették, fogadják ez uton is szives részvétökért hálás köszönetünket. Debreczen, 1902 ápril 21. Tóth István és neje Kovács Juliánna.

* **Tolvaj urinő.** A vásári napok alati a bolti tolvajok száma is megnő és hol itt, hol ott fognak el egy-egy lefátyolozott hölgyet, aki a kötője alatt viszi tovább a más ember jószágát. Witt Adolf Piacz-utcai cipő-kereskedéséből is ellopott egy uri kinézésű asszony egy pár cipőt. Miután fél óraig alkudott és nem tudott megegyezni a kereskedővel, gondolt egyet és ügyesen iparkodott megszerezni azt a pár gyerek cipőt, a mi fölött nem tudtak az árban megegyezni. Az egyik segéd — amikor a nő eltávozott — észrevette, hogy egy pár cipő eltűnt. Utána indult és a Sesztina üzlet előtt utól is érte

és megtalálta nála a hiányzó cipőt. Egy rendőrnök adta át az asszonyt, akit a Szent-Anna-utcai bűnügyi osztályra kísértek. Mélyen le volt fátyolozva és nem igen tudta magyarázatát adni annak, hogy miként került hozzá a cipő. Olyan vásári tragédia-féle ez a dolog, amikor egy urinő a gyermekének cipőt lop.

*** Gondoskodás a gazdaság munkásairól.** A gazdasági munkások és cselédek segítőpénztáráról szóló törvényt most bővítik Darányi Ignác miniszteriumában, olyan célzattal, hogy a munkásokon és cselédeken még inkább segítsenek. Ez a munkában lévő javaslat többek között intézkedik, hogy a tag a díjakat csak huszonöt esztendőig köteles fizetni, holottan eddigélég ugy van, hogy a fizetést életfogytig tartozik teljesíteni. Ha pedig a tag előbb hal meg, semmint segélyigényelhetne, a család a befizetett összeget visszakapja. Kiterjed a javaslat a gazdasági cselédbiztosítás fejlesztésére is, mert ha a gazda cselédje utána maga fizeti az évi díjat és a cselédje szolgálatából kilép, a gazdának jogában van egy másik cselédet fölvetetni a tagok közé és a befizetett díjakat annak javára számítani. Intézkedik a javaslat a temetkezési és a kiházasítási biztosításról is és csekély heti befizetési alapon.

*** Eszméletlen ember az árokban.** Ma reggel a baromvásártéren egy eddig ismeretlen embert találtak eszméletlen állapotban az árokparton. A rendőrség azonnal intézkedett az ismeretlenek a kórházba való szállításáról.

*** Igyunk szénsavval telített ebesi ártézi forrásvizet,** vegyítiszta, legjobb, leg egészségesebb, legüdítőbb ital. Ládákban házhoz szállítva félliterenként 4 fillér, szénsav nélküli ivóvíz másfél literes üvegenként 8 fillér. Kapható mindenütt. Főraktár Piacz-utca 7. szám.

*** Kiadó lakások.** A Piacz-utca 9. számú házban két minden kényelemmel ellátott, utcai emeleti lakás folyó évi Augusztus 1-től, esetleg korábban is bérbe kiadó. Értekezhetni Csanak Józsefnél.

*** Pénzkölcsönöket** betáblázásra, esetleg személy hitelre is gyorsan kieszközöl. Tőketörlesztéses kölcsönöket 4.7%—5.5% (tőkekamat) mellett ajánl: Rácz Béla bank biz. irodája, Debreczen, Hunyadi-u 19. (volt Kisvárad-vasut-utca.) Tízennyolcz pénztintézzel van összekötöttem és miután 7 évig voltam takarékpénztárnál könyvelő, a kölcsön ügyek gyors és biztos elintézésében igen nagy jártassággal bírok. Bővebb magyarázatokkal bárkinek szívesen szolgállok.

*** Elveszett öleb** Még pénteken délután a Péterfi-au. 23. számú háztól elveszett egy fehér szőrű, fején oldalán veres folt, rövid farkú kis öleb. Zsipszi névre hallgat. A megtaláló nagy jutalmat kap a fenti ezimen.

SZINHÁZ.

Két előadás. A vásári vasárnapok — furesa ugyan az eset — nem a legkedvezőbbek a színházra nézve. A nép vásárlásban van, az uri publikum nem mozdul ki, a szobalány ringispilezik, a katona meg sétál, más szóval korzozik. Ami ember ezeken kívül van, az elmegy a színházba. Ilyen körülmények között kevés ember volt egy a délutáni, mint az esti előadáson. Tegnap délután a Svihákok került színre nagyban

uj szereposztással. A svihák asszonyt Tarnay Leona adta, sok elevenességgel. Tarnay asszonyról mondott véleményünket a tegnapi szereplése csak megerősítette. Sok véna van benne, de a hangja nagyobb énekpárthikra nem alkalmas. Azonkívül úgy látszik, nincs tisztában a színház akusztikájával, mert olyan hangosan beszél, hogy az utczán is hallani. A két hadnagyot Bárdos Irma és Takács kisasszony játszotta sikkesen. A Sarkadi-féle titkos rendőr Faragónak jutott. Faragó nem ambicionálja az ilyen dolgokat és méltán, mert nagyobb kaliberű színész, mint amilyet e szerep megkíván. A korcsmáros lányát Bartháné játszotta igen ügyesen. A herceg szerepében Bartha jeleskedett. A ballett persze nem az ő resortjába tartozik. A délutáni előadás folyamán Bibor Felice mint tánczosnő mutatkozott be előnyösen. A többiek a régiiek. Valamennyi igyekezettel játszott. Este az „1000 év“ került színre szintén csekély számú közönség előtt. A látványosságban gazdag színmű az egész személyzetet foglalkoztatja. Maga Komjáthy öt királyt játszott tetszéssel. Mellette Tóth Ilonka aratott szép sikert. Tóth kisasszonyban sok a drámai erő és a társulat egyik legjelesebb tagjának bizonyult. Odry Árpád is kivet magáért, amit játszott, sok gondnal játszott meg. A bolond szerepében Szőke Sándor aratott elismerést. Jók voltak még: Bartha, Nagy Gyula, Groó Valéria és Faragó. (Sz-i.)

CSARNOK.

Az őrangyal.

— Regény. —

Irta: **Than Gyula.**

(Folyt.)

Lánczy Kálmán meg volt volna róla győződve, hogy ezzel teljesen megnyugtatja Geszterédy Terézt. Ámde ellenkezőleg történt. A nő felkaczagott és azután felháborodottan utasította vissza az ajánlatot.

— Pénzzel akarsz megfizetni?... Hogy milyen nyomorult voltál, vagy és maradsz is teljes életében, ezzel is bebizonyítottad.

— Nem fogadod el?

— Visszautasítom!

— Akkor végeztünk!

Lánczy Kálmán félretolta utjából az ingerült asszonyt és sietve igyekezett le a dombról. Geszterédy Teréz utána kiáltott:

— Ha azt hiszed, hogy erőszakossággal kitérsz a következmények elől, akkor mélyen csalódol. Feltalálalak és feltalálalak most már mindenkor. Nem menekülsz előlem. Utadba leszek mindég mindenkor.

Lánczy Kálmán meggyorsított léptekkel menekült az utjárt nő elől Bosszantotta, ami történt. Tisztában volt azzal, hogy ez a nő még sok kellemetlenséget fog szenvedni neki; csak azzal nem tudott tisztába jönni, hogy miképpen térjen ki előle. Ha Kápolnán marad, tudta nagyon jól, hogy nem kerülheti el a találkozást; ha pedig elmegy akkor nem folytathatja aknamunkáját Bogáti Péterné ellen. Végre is arra az elhatározásra jött, hogy elutazik. Elmegy néhány napra. Akkor Geszterédy Teréz azt hiszi, hogy előle menekült el és ő is elhagyja Kápolnát, hogy keresse másfelé. Ő majd azután visszatér s folytatja, ahol elhagyta. Ugy, ahogy volt egyenesen a vasúti állomásra ment. Tudta, hogy éjjel felé megy a vonat, úgy határozta el magában, hogy azzal a vonattal utazik el.

Geszterédy Teréz pedig visszament a kastélyba, ahol a mulatság folyt. Egy szécsi nemesi családnál volt társalgónő. Azokkal jött Kápolnára a Bogátiék mulatságára. Nem

számított rá és véletlenül fedezte fel egykori vőlegényét. Szemmel tartotta s mikor elhagyta a kastélyt, akkor ment utána a nagyszasszonyék lakásához. Azt hitte, hogy az ügyvéd visszament a kastélyba. Szentül meg volt győződve arról, hogy másnap még találkozni, végezni fognak. Ebben az édes reménységben megnyugodva ment vissza a kastélyba. Javában járta a vidám mulatság.

— Folyt köv. —

SZINLAP.

Ma hétfőn, „A“ bérletben:

Kurucz Feja Dávid.

Dráma 4 felvonásban.

S Z E M É L Y E K:

Feja Dávid, Kassa főbirája — Komjáthy.
Judit, a felesége — Tóth I.
Özv. Fejáné, Dávid édes anyja — Breznay.
Böske, Dávid huga — Berlányi.
Gábor, lantos — Odry Á.

Holnap kedden, „B“ bérletben:

CYRANO DE BERGERAC.

Romantikus dráma 5 felvonásban.

Hol a jó és olcsó? FAZEKAS KÁLMÁNNÁL

Hatvan-u. 4. sz. (Koszorus-ház.)

hol mindennemű földfesték és saját őrlésű olajfesték pillanat alatt száradó szobapadló lakkok, firnisz, vékony és vastag asztalos enyv 38 kr. kilója s minden e szakmába vágó cikket olcsóbban mint bárhol a n.é közönség rendelkezésére áll.

Ártézi és szivattyús kutak furására

közsegek, gyárak, gazdaságok és magánosok részére, valamint saját készítményű szivattyúk elállítására és javítására jutányos feltételek mellett ajánlkozik

Guró Lőrincz

kutfuró-mester és vállalkozó, ki 16 év lefolyása alatt

220-nál több sikerült furt kutat létesített.

Megrendelések ezimemre Debreczen Varga-utca 20 ik szám intézendők.

CSAKIS

ékszer javítása, tisztítása vagy átalakítása a legolcsóbb árszámítás mellett gyorsan és pontosan eszközöltetik

Pintér Gusztávnál

Szent-Anna-u. 2. Készárúk nagy választékban kaphatók.

Legjobb minőségű

szobapadló-lakkok

Wischin és Nejedly-féle bernstein-lakk, Weyrauch-féle szesz-lakk, világhírű, pillanat alatt száradó Lechler-féle Liroleum lakk olcsó árakon kapható:

DEUTSCH LAJOS

(előbb Varga Lajos fűszerkereskedésében.)
Piacz-utca 38. szám.

Szöllőgazdák figyelmébe!

A szőlőknek a tavaszi fagy elleni megvédésére

LUKÁCS VILMOS

gazdasági cikkek raktárában

Debreczen, Hatvan-utca 5.

Fűsttámasztó

kapható:

Apró hirdetések.

Könyvvezetéshez értő, szép írásu, fiatal ember azonnali alkalmazást nyer Schweitzer Testvérek czég irodájában.

Veszélymentes önbetervál-kozo készü-letek, Angol betervák, ollók és zsebkések jótállás mellett, beszerzési forrás MÁRTON GYULA üzletében Debreczen. Főtér.

Vajat naponta frisset ajánlok 1 kilót 1 frt 20 krért. Deutsch Lajos Piacz-utca 38.

Eladó a Csapó-utca 31. sorszámu ház. Értekezhetni a Debreczeni első takarékpénztár titkárnál.

Kiadó 1902 május 1-től a központban Kossuth-u. 6. illetőleg Sas utca 3-ik számu házban az első emeleten egy 2 szobás garcon-lakás, gázlusterekkel felszerelve. Ügyvédi irodának vagy orvosnak is nagyon alkalmas. Értekezhetni a házban, Boros Testvérek üzletében, vagy Kaszanyitzky Endre üzletében, Piacz-u. 57.

Uradalmi Tea-vaj minden nap friss érkezés kilója 1.20 frt kapható. Czeglédy és Polgárnál.

Veszünk fél és egy literes üres üvegeket. Barna u. 1. szám.

Május 1-re szép nagy utcai és egy kisebb udvari lakás kiadó. Értekezhetni: Piacz u. 28. sz. I. emeleti irodában.

Jó írásu gyakornok kezdő fizetéssel felvétetik ügynökségi irodába. Levélbeni ajánlat „Gyakornok“ czimen e lap kiadóhivatalába intézendő.

Kiadó két utcai szoba hozzátartozókkal garcon lakásnak is. Domb u 2 sz.

Megérkeztek

a legszebb tavaszi ujdonságok
női divatszövetekben
Bluz selymekben, Tennis, Chiné
és De laene szövetekben, nap-
ernyőkben

Szabó Lajos fiai czégnél,
Debreczen, Rózsater.

Az Ujföldön három hold föld és a Czuczában 16 □ öl föld kiadó. Értekezhetni Két-Malom-utca 5. sz.

Kiadó utcai lakás 4 szoba, mellék-lyiségekkel, jó vízzel. Simonffy-utca 15. májusra vagy augusztusra.

Katonakeztyük tisztítását javítással együtt páriát 8 krért, glauc-keztük tisztítását jutányos árért vállalom. Pátorfia utca 37. sz.

Leszállított szabott árak mellett beszerezhető.

Szintartó Cretton, Batist, és Zephirek, czérna mosó nadrág szövetek Creász Fonal és pamutvásznak nagy választékban.

Jánossy József és Társánál
előbb **Vágó Andor.**
Debreczen, főtér, Nagytózsde mellett.

Kitünő borok

Vadász Emil ur termelése.

Asztali fehér 1 liter 24 kr.
Kadarka 1 „ 26 kr.
Mustos fehér 1 „ 32 kr.
Rizling 1 „ 32 kr.

Kapható:

VÁRAY JÓZSEF
kereskedésében Debreczen, városi bérház,
Piacz- és Simonffy-utca sarkán.

Legnagyobb és legolcsóbb cipő-áruház Debreczenben.



Női
cipők



Férfi
cipők

Áruházam megtekintésére meghívom a t. közönséget, ahol a legdivatosabb és legtartósabb cipőket kaphat. Tisztító bőkenőcsöt minden bevásárlásnál ingyen adok. 10 f. tvni bevásárlásnál franco küldök Bornyó bőrből cugos- vagy fűzős lábbeli . . . 240-260-280.
Zerge bőrből cugos, fűző- vagy gombos . . . 280 300 350.
„ keztüszárral cugos, fűzős v. gombos . . . 350 400 430.
Párisi Sevró cugos, fűzős v. gombos . . . 450 550-650.
Sevró akk keztüszárral cugos v. fűzős . . . 300 350-370.
Lasting cugos selyem cuggal . . . 240.
Bornyó bőrből s. ma. vagy botétes lábbeli . . . 240.
Karlsbádi tükör bőrből keztüszárral cugos vagy Bergsteiger . . . 350-390-450.
Párisi Sevró cugos vagy Bergsteiger . . . 500 550-600.
Maici Lakk cugos vagy Bergsteiger . . . 450 550.
Sárga Bornyóbőr cugos vagy Bergsteiger . . . 350-400-450.
Konkurenczia ki van zárva. Vidéki megrendelések gyorsan és pontosan teljesítettek. Nem tetszés esetén a cipőt kicserélem, vagy a pénzt visszaadom.

Lőw Zsigmond és Társa DEBRECZEN, Piacz- és Szent-Anna-
utca sarkán.

A legujabb

női ruhaszövetek, delain, batist, zephir és mindenféle mosóruha-kelmék

óriási választékban
raktárra érkeztek

Donogán és Somossy
Kunz József és Társa utódai
czégnél Debreczen, Kistemplom-bazár.

כשר של פסח

Husvétii káposzta, cékla-
czibere, bor-eczet

eczetes ugorka, hópehej- és rózsa krumpi, olesón beszerezhető **Halvan-utca 35.** — Ugyanott vetni való rózsa krumpi és különféle babok olesón beszerezhetők.

Turul permetező,

a jelenkor legjobb peronospora permetezője javított alakban, 1902. modell. — Fényesen kiálotta a próbát.

Telje ne szilárd, réz alkatrészekkel, egy perc alatt kivehető szélkazánal, könnyű, jó és biztos munka. Kapható:

KONTSEK GÉZA
magkereskedésében,
KOSSUTH-UTCZA.

Előleges jelentés.

Óriási

CETHAL

kiállítás.

A hal nem csontváz, 21 méter hosszú s midőn megejtették, 75,000 kgm. súlyu volt.

Megtekinthető: Széchenyi-
utca végén, ápril 27-től,
május 4-ig.